

Posudek vedoucího diplomové práce

Dušan Ďuriš

Právní úprava ochrany ovzduší

Předložená diplomová práce byla zpracována v rozsahu 52 stran vlastního textu (136 922 znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do sedmi základních kapitol. Práce je opatřena všemi předepsanými součástmi. Z formálního a jazykového hlediska je zpracována na odpovídající úrovni a nemám k ní v tomto směru výhrady.

Tématem práce je problematika právní úpravy ochrany ovzduší se zaměřením na regulaci vyjmenovaných stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, tedy zdrojů, které v obecné rovině představují klíčovou skupinu zdrojů z hlediska vlivu na stav ovzduší. Jedná se o téma, které je zpracováváno relativně často a v odborné literatuře mu je věnována poměrně značná pozornost. Na druhé straně vývoj právní úpravy jak na úseku ochrany ovzduší, tak v souvisejících oblastech (např. nový stavební zákon, JES), nabízí nové podněty k diskusi a zvolené téma tak lze stále považovat za aktuální.

Autor posuzované práce zvolil spíše obecnější přístup ke zpracování zvoleného tématu. Práce poskytuje systematicky zpracovaný přehled všech podstatných aspektů právní úpravy ochrany ovzduší před znečišťováním ze stacionárních zdrojů a souvisejících institutů. Věnuje se jak klíčovým otázkám povolení provozu vyjmenovaných stacionárních zdrojů a způsobu omezování jejich vlivu na ovzduší, tak problematice organizace veřejné správy, delikt ní odpovědnosti či ekonomickým nástrojům. Dlužno ale podotknout, že podrobnější diskuse k dílčím aspektům právní úpravy zpravidla absentuje a práce má převážně popisnou povahu. Zmíněný nedostatek se následně projevuje v závěru práce, který je poměrně obecný a postrádám v něm shrnutí základních zjištění, které z práce vyplynuly.

Závěr: Celkově však hodnotím diplomovou práci Dušana Ďuriše jako práci, která splňuje požadavky kladené na tento druh prací a mohu ji proto **doporučit** k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **velmi dobře**.

Otázky k ústní obhajobě:

1. Jaký význam mají imisní limity vymezené v příloze č. 1 k zákonu č. 201/2012 Sb. při povolení provozu vyjmenovaného stacionárního zdroje?
2. Jak je vymezen okruh účastníků řízení o povolení provozu vyjmenovaného zdroje znečišťování ovzduší podle zákona č. 201/2012 Sb. a řízení o vydání integrovaného povolení podle zákona č. 76/2002 Sb.?

V Praze dne 19. října 2024

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí